

我市2024年人社工作要点锁定民生保障

# 四大板块五大行动有温度有力度

本报讯（记者 双红）从促进就业到社会保障，从权益保障到人事人才，人社工作事关千家万户。今年我市将有哪些人社工作值得期待？记者昨日从全市2024年度人力资源和社会保障工作会议上获悉，今年，人社部门以“四大板块”“五大行动”为主线，全面提升服务大局、服务企业、服务群众、服务人才的能力，着力解决一批群众急难愁盼问题，及时回应群众期盼社会关切。

“四大板块”涵盖就业、社保、人事人才、劳动关系四方面，主要措施有：加强“四大赛道”企业用工保障，编制大同市就业岗位清单和紧缺人才目录，定期向社会公布；打造京津冀优质劳务输出地，在京津冀地区再设立2个劳务就业服务站，组织新输送劳务人员1200人左右；新培育1个省级优秀劳务品牌；组建京津冀地区就业服务

联盟；联合财政、发改部门和山西大同大学及大学生就业创业基地等，成立大同融入京津冀大学生共创联盟；在去年已建成市级人力资源服务产业园的基础上，全力创建省级人力资源产业示范园和大学生创业示范园；聚焦个体工商户、小微企业职工、新就业形态从业人员、灵活就业人员等重点群体，实施精准扩面，提高社会保险参保率、缴费率；推动博士后科研流动站、工作站

扩面升级，扩大博士后招收规模；毫不松懈抓好根治欠薪工作，实行“三日清零”机制，对欠薪问题快核快办、动态清零。

“五大行动”分别是：高校毕业生等重点群体就业创业促进行动，技工教育高质量发展提升行动，劳务派遣和劳务外包用工专项整治行动，就业社保服务“社区村全覆盖”行动，公共就业服务体系提质增效行动。

## 8日至13日 我市有两次阵雨天气

本报讯（记者 高燕）常言“春雨贵如油”，今年老天不吝啬。记者昨日从市气象台了解到，受冷暖空气共同影响，未来一周我市将有两次降雨天气过程，分别出现在8日~10日和13日，累计降水量9~15毫米，局部可达15毫米以上。

根据最新气象资料分析，8日下午到夜间、9日夜间到10日白天，全市有分布不均的阵雨或雷阵雨，局部雨量可达10毫米以上，最高气温小幅下降。13日白天到夜间，全市有阵雨或雷阵雨，降雨过后，最高气温下降6~8℃。

降水可以增加土壤底墒，还能降低森林草原火险气象等级、改善空气质量，但频发的降水会使道路湿滑、出行不便，降温对设施农业、市政等有一定的影响。市气象台提醒，请相关部门提前做好防范准备，市民出行要备好雨具，并根据天气变化适时调整着装。

## 植物园里春光美

近日天气晴好，口泉植物园湖水清澈，嫩芽的柳枝生机勃勃，刚刚绽放的杏花娇美动人。

明媚春光中，一群幼儿园的小朋友来到这里游玩，在老师的带领下，孩子们或趴在地上用画笔装点风筝，或趁风奔跑试图放起风筝，尽情感受户外活动的快乐。

本报记者  
张占兵 摄



## 清明小长假

### 铁路部门全力满足旅客出行需求

本报讯（记者 贾晓龙）清明小长假是春运后首个假期，在良好天气的加持下，探亲流、旅游流出行需求全面释放。为有效应对旅客部分时段客流高度集中的情况，大同南站和大同站通过加开临时旅客列车、提升服务质量等举措，确保旅客运输安全平稳有序。

大同站客运车间相关负责人介绍，清明假期，大同火车站共发送旅客22331人，4月6日小长假最后一天，旅客发送人数高达12389人。为了确保旅客顺利返程，车站加开了大同至永济、大同至包头的临时客列。

大同南站负责人告诉记者，乘坐动

车出行已成为当前旅客的首选，清明假期，大同南站共发送旅客53930人，6日迎来返程客流最高峰，当日发送旅客24804人，创下春运结束以来的单日最高纪录。客流主要集中在北京和太原方向，为了满足旅客出行需求，北京和太原方向增加了20列动车。

### 云冈国际机场旅客吞吐量 同比增长85%

本报讯（记者 孙露）记者从大同云冈国际机场获悉，清明小长假，云冈国际机场运送进出港旅客0.85万人次，航班起降82架次，货邮吞吐量7.3吨，同比分别增长85%、71%、33%，热门航线客座率达到90%。

适逢夏航季航班换季，4月2日，机场加密了上海浦东直飞大同的航班，更好地满足了广大旅客来同出行需求。4月6日，机场迎来节日旅客和航班高峰，往返大同的热门城市主要有哈尔滨、长春、沈阳、长沙、成都等。

假日期间，机场优化服务流程，在值机柜台和安检待检区等区域，增派工作人员和志愿者，加强对团队旅客和晚到旅客的问讯引导。协助特殊旅客群体顺畅出行，提前做好相关人员和设备的调配，为轮椅旅客、无陪儿童、无陪老人等旅客提供贴心的“一站式”乘机体验。

### 大同高速车流量 同比增长130%

本报讯（记者 纪元元）记者从大同高速公路管理有限公司获悉，4月4日至6日，辖区路段出入口车流量共计22.5万辆，与去年同期相比增幅为130%。

清明假期，扫墓祭祀、踏青出游、自驾返乡等出行活动增多，为保障高速公路安全畅通和司乘平安出行，大同高速公司在全面做好风险隐患大排查大整治的基础上，灵活调配疏堵保通力量，高效处置各类特情，未发生长时间拥堵现象。每日通过“抖音”路况信息平台、可变情报板发布路况信息、预警信息，引导司乘合理规划出行时间和线路，以优质服务护航公众平安顺畅出行。

## 平城区市场监管部门 受理投诉举报185件

本报讯（记者 刘剑）清明小长假期间，众多游客来大同游玩，平城区市场监管局加强市场监管执法，畅通消费诉求渠道，共收到各类投诉举报185件，涉及旅游的56件全部1小时办结，其余115件目前也已办结。

该局加强市场巡查，密切关注商品服务价格变动情况，及时受理群众投诉举报，严厉打击价格违法违规行为。清明假期共受理各类投诉举报185件（商品类60件、服务类125件），其中，涉及住宿服务及价格投诉70件、餐饮服务26件、其他服务29件。从住宿服务投诉来看，主要是因游客行程改变或住宿体验差导致退费以及宾馆服务设施不完善等问题。



清明假期，九龙壁景区游客络绎不绝。 本报记者 于宏 摄